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V sobotu 16. srpna 2025 se v obci Kolešovice na Rakovnicku uskuteční již 9. ročník Dnů
lidové architektury Středočeského kraje. Letošní ročník se tematicky zaměří na chmelařské
stavební památky a tradice, které jsou významnou, ale často přehlíženou součástí kulturní
krajiny středních Čech. Hlavním dějištěm se stane unikátně dochovaný areál sušárny
chmele v Kolešovicích, postavený roku 1900 a obnovený díky aktivitě místního spolku
Sušárna Kolešovice, z. s.

Návštěvníci se budou moci těšit na pestrý celodenní program pro veřejnost, který kromě
komentovaných prohlídek historické sušárny nabídne ukázky tradičních řemesel, regionální
produkty, lidovou hudbu a divadlo pro děti, výstavy, přednášky, mobilní naučnou stezku, ruční česání
chmele, a dokonce i exkurzi do nedaleké obce Kněževes, kde se rovněž dochovaly zajímavé
chmelařské stavby. Zájemci budou moci ochutnat i místní pivo z pivovaru Olešná. Vstup na akci bude
jako každoročně zdarma.

Na akci zve návštěvníky také radní pro oblast kultury, památkové péče a cestovního ruchu
Středočeského kraje Václav Švenda: „ Ve Středočeském kraji máme mimořádné bohatství
lidové architektury, které je třeba chránit, ale také představovat veřejnosti. Chmelařská
krajina Rakovnicka s typickými hvozdy a sušárnami je výjimečná nejen svým vzhledem, ale i
příběhem lidí, kteří s chmelem žili a pracovali. Právě taková místa si zaslouží naši
pozornost. Dny lidové architektury jsou ideální příležitostí, jak si tuto krásu připomenout.“

Výběr letošního místa souvisí s dlouhodobým záměrem Středočeského kraje postupně představovat
veřejnosti méně známé, ale hodnotné stavby lidové architektury napříč regiony. Dosud se konalo
osm úspěšných ročníků v různých částech kraje, vždy s důrazem na konkrétní stavební fenomén
nebo lokalitu. Cílem Dnů lidové architektury je prohloubit zájem o venkovské stavitelství, poukázat
na jeho hodnoty a zároveň motivovat k větší péči o zachování těchto kulturních památek. Akce
navazuje na celostátní tradici, která vznikla v roce 2013 v Jihočeském kraji u příležitosti 200. výročí
narození lidového stavitele Jakuba Bursy.

Akci pořádají Středočeský kraj, Hornické muzeum Příbram, Kotěrovo centrum architektury, Národní
památkový ústav, Sušárna Kolešovice, z. s., MAS Rakovnicko, o. p. s., Rakochmel, s. r. o., Městská
knihovna Rakovník, obce Kolešovice a Přílepy. Mediálním partnerem je portál PROPAMÁTKY.

Další informace a podrobný program najdete na: www.kr-stredocesky.cz • www.muzeum-pribram.cz
• www.lidove-stavby.cz • www.kolesovice.cz • www.mas-rakovnicko.cz • www.propamatky.cz
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